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в 2014 році у своїй доповіді «дорога до гідного життя до 2030 
року: викорінення злиднів, перетворення умов життя всіх людей і 
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захист планети» генеральний секретар ооН, серед іншого, закликав 
держави-члени робити кроки, спрямовані на поступову відмову від 
нераціональних технологій і на інвестування коштів в інновації та в 
розвиток екологічно чистих і безпечних технологій, що забезпечу-
ють сталий розвиток.

у повідомленні Європейської комісії відносно стратегії Єс на 
2011–2014 роки щодо корпоративної соціальної відповідальності [1] 
було зазначено, що стратегічний підхід до корпоративної соціаль-
ної ставить на меті запровадження процесу інтеграції соціальних, 
екологічних, етичних питань, проблем прав людини та споживачів у 
різноманітні бізнес-процеси та основну стратегію у тісній співпраці 
з зацікавленими сторонами. встановлено, що державні органи по-
винні відігравати допоміжну роль шляхом розумного поєднання до-
бровільних заходів політики та, при необхідності, додаткового регу-
лювання, наприклад, для сприяння прозорості, створення ринкових 
стимулів для відповідальної ділової поведінки.

ідеї соціальної відповідальності знаходять своє відображення не 
тільки в напрямах розвитку приватного бізнесу, а і проникають як 
«наскрізні питання» у міжнародні програми розвитку досліджень та 
інновацій. так, у програмі Horizon 2020 відповідальні дослідження 
та інновації визначено як підхід, що передбачає та оцінює потенцій-
ні наслідки та суспільні очікування щодо досліджень та інновацій, з 
метою сприяння проєктуванню інклюзивних та стійких досліджень 
та інновацій. На практиці відповідальні дослідження та інновації 
реалізуються як пакет, що включає участь багатьох суб’єктів та гро-
мадськості у дослідженнях та інноваціях, що полегшує доступ до на-
укових результатів, залучення ґендеру та етики до змісту та процесу 
досліджень та інновацій, а також офіційної та неформальної науки 
освіти. 

в Єс функціонує Європейська група з етики в науці та нових 
технологіях [2], завдання якої визначені як важливі для інтеграції 
основних прав і цінностей в політику Єс в усіх галузях наукових і 
технологічних інновацій. Європейська група з етики в науці та но-
вих технологіях надає Європейській комісії незалежні рекомендації 
з питань, в яких етичні, соціальні аспекти і аспекти основних прав 
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перетинаються з розвитком науки і нових технологій. група виявляє, 
визначає і вивчає етичні питання, що виникають у зв’язку з розви-
тком науки і технологій, а також забезпечує керівництво, яке має ви-
рішальне значення для розробки, реалізації та моніторингу політики 
або законодавства Єс в формі аналізу і рекомендацій, представле-
них у висновках і заявах, які повинні бути орієнтовані на просування 
етичної політики Єс. 

різноманітні дослідницькі проєкти, що подавались на розгляд за 
програмою Horizon 2020 проходили внутрішню та зовнішню оцінку 
комісій з етики, а також передбачали відповідне самооцінювання з 
етичних питань. крім того, Європейська комісія надавала дослід-
ницькі гранти проєктам, ціллю яких було безпосереднє вивчення та 
впровадження відповідальних досліджень та інновацій. Наприклад, 
у проєкті PRISMA (2016–2019) [3] досягнуто мети отримання уроків 
про те, як відповідальні дослідження та інновації можна реалізува-
ти на практиці в більш широкому масштабі на прикладах автома-
тизованих автомобілів, інтернет-технологій, безпілотників, біотех-
нологій, синтетичної біології та нанотехнології. проєкт COMPASS 
(2016–2019) [4] переслідував три всеосяжні мети: надання доказів 
для кращого використання відповідальних досліджень та інновацій 
в промислових Нддкр, сприяння співробітництву в трьох ключо-
вих інноваційних областях (охорона здоров’я, нанотехнології, ікт) 
та сприяння відповідальному і сталому управлінню Нддкр у висо-
коінноваційних підприємствах.

досягненню цілей сталого розвитку присвячено багато дослі-
джень [5]. повідомлення різноманітних згаданих міжнародних ор-
ганізацій та установ, а також результати усіх згаданих високоякіс-
них міжнародних досліджень свідчать про те, що прогнозування та 
передбачення у контексті відповідальних досліджень та інновацій є 
наріжним каменем досягнення цілей сталого розвитку через іннова-
ційний розвиток. максимально прогнозоване зростання досліджень 
та інновацій дозволяє систематично екстраполювати всі вірогідні 
сценарії застосування результатів Нддкр; визначати в цих сценарі-
ях можливі ризики, можливості, невизначеності, критичні проблеми 
та намічувати можливі шляхи їх запобігання, управління або вико-
ристання тощо.
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сьогодні в україні із залучення експертів та громадськості удо-
сконалюються такі пріоритетні для інноваційної економіки закони, 
як закон україни «про наукову і науково-технічну діяльність» та за-
кон україни «про підтримку та розвиток інноваційної діяльності». 
проте, питанням створення, оцінки та впровадження відповідальних 
досліджень та інновацій приділено недостатньо уваги. подібні ви-
значення та структури не зустрічаються як у тексті згаданих законів, 
так і у пропозиціях щодо їх удосконалення, хоча у чинних редакці-
ях цих документів встановлено необхідність пріоритетної держав-
ної підтримки розвитку науки як джерела економічного зростання 
і невід’ємної складової національної культури та освіти, створення 
умов для реалізації інтелектуального потенціалу громадян у сфері 
наукової і науково-технічної діяльності, забезпечення використання 
досягнень вітчизняної та світової науки і техніки для задоволення 
соціальних, економічних, культурних та інших потреб.

отже, з однієї сторони, впровадження досвіду з розробки кон-
цепцій, регулювання, стимулювання та розвитку відповідальних до-
сліджень та інновацій країн-членів Єс є важливим для української 
інноваційної економіки, науки та суспільства. з іншої сторони, ре-
тельні дослідження методів прогнозування та передбачення розви-
тку на наслідків відповідальних досліджень та інновацій є цікавими 
та актуальними для міжнародної спільноти.
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